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Realizada no dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e quatro

-----Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a

Assembleia Municipal de Ribeira Brava, no Salão Nobre do Edificio dos Paços do

Concelho, Concelho de Ribeira Brava, sob a presidência de Rita Maria dos Ramos de

Abreu, estando Maria Natália Gonçalves da Silva, como primeira secretária e André

Geraldo da Corte como segundo secretário.

-----Procedeu-se à chamada para verificação do quórum. Na sessão estiveram presentes

os seguintes deputados municipais, pelo RBl: António de Jesus Silva, Zélia Maria Pereira

da Encarnação ( em substituição do deputado Hélder Manuel Gouveia Gomes), Teresa

Maria da Côrte Gonçalves Nunes, Jordão José Andrade de Abreu, Luísa Maria Sousa

Gonçalves Ponte, Bruno Mino Garcês Mendes Correia, VítorFrancisco Gomes de Abreu,

Rosa Carolina Garcês Rodrigues Jardim, Marco António Abreu Junqueira, Vítor Hugo

Fernandes Pereira, Karina Mónica Pereira Ferreira; pelo PS: Humberto Jorge Faísca da

Silva, Carlos José Gonçalves (em substituição de Rui Pedro Fernandes de Almeida),

Laureano Secundino Ascensão de Macedo, Marlene Pereira de Sousa Rodrigues

(PS), Elsa Maria de Abreu Gomes, pelo CHEGA: Luís Filipe Quintal Pereira Vicêncio

e Celestino Gomes Sebastião.-

-----Como representantes das Juntas de Freguesia estiveram presentes: Cristina Maria

Camarata Abreu (Em representação do PJF da Ribeira Brava: Marco Nuno Correia

Martins (RBl), João David Jardim de Sousa (PJF Campanário), Albertina de Jesus Diniz

Ferreira (PJF da Serra de Ágou) e Manuel Inácio da Côrte (pJF da Tabua)

-----Estiveram ainda presentes o Presidente daCàmaraMunicipal da Ribeira Brava, Jorge

Manuel Faria dos Santos (em regime de substituição conforme o deliberado em reunião

de Câmara de vinte e dois de abril de dois mil e vinte e quatro), o Vice-Presidente Rafael

João Figueira de Sousa, Vereador José Paulo Santos Andrade, a Vereador Hélder Manuel

Gouveia Gomes, Vereador Sérgio Miguel Ramos da Silva e a Vereadora Flor Angélica

Abreu Silva. ----
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----Pelas dez horas e quinze minutos, verificada a existência de quórum, a Sra. Presidente

da Assembieia declarou aberta a sessão.

---PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA--------

----Logo depois deu- se a apreciação e votação daata da sessão ordinária de vinte e três

de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, colocada a votação a ata foi aprovada por

unanimidade com vinte e dois votos.

-----A Senhora Presidente da Assembleia Municipal informou que o deputado Hélder

Manuel Gouveia Gomes do movimento RBl pediu suspensão e foi substituido por Zêlia

Maria Pereira Da Encarnação, que o deputado Rui Pedro Femandes de Almeida do

partido socialista pediu substituição e foi substituído por Carlos José Gonçalves, o

Presidente da Junta de Freguesia da Ribeira Brava pediu substituição e faz- se representar

por Cristina Maria CamarataAbreu.

:--A Deputada TeresaNunes (RB1) questionou quem seria o líder de bancada do partido

socialista, uma vez que o mesmo tinha pedido substituição para referida sessão, tendo

sido informada que o líder seria o deputado Carlos José Gonçalves. Congratulou o

executivo pela dinamização que têm tido nas diversas atividades quer sejam desportivas,

quer sejam sociais, nomeadamente as culturais com semana na cultura que acha ter

corrido muito bem, devendo continuar. Questionou qual o ponto de situação do caminho

do Firme, da Boa Morte, Longueira e Tranqual e também Rua dos Dragoeiros.

-----O Sr. Presidente interino Jorge Santos, informou a razão pela qual está como

presidente interino devido ao pedido de suspensão por imposição legal de Ricardo

António Nascimento. Informou que relativamente as obras na Rua dos Dragoeiros o

projetojá está elaborado, faltando acertar alguns porÍnenores, aquisição de terrenos para

a construção de lugares de estacionamento de duração limitada está em negociação sendo

uma obra que pretendem lançar concurso após o término das obras em execução. Dando

apalavra ao Vereador do Pelouro para um melhor esclarecimento

-----O Vereador Paulo Andrade (RBl), informou que em relação ao caminho do Firme e

Longueira estão em fase de conclusão faltando umas pequenas situações, relativamente

ao caminho na Boa Morte está a um ritmo mais lento pelo facto do empreiteiro ter

dificuldade com falta de recursos humanos, mas neste momento estão a andar a bom ritmo

prevendo a conclusão para breve, informou também que estão em fase de conclusão o

@
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------A deputada Marlene Pereira (PS) questionou sobre o caminho existente nazona da

Longueira sem saída.

-----Sr. Vereador Paulo Andrade, esclareceu o porque de obra ter terminado nesse ponto

e quais são as razões que a impedem de continuar, tais como valores monetários. Também

informou que existe outros projetos que os membros de executivo pretendem executar,

contudo estão em fase de estudo bem como dependem de orçamentos e de ajudas.

-----O deputado António Silva (RBl), questionou sobre o terreno, na Rua dos Dragoeiros

que está em fase de expropriação se o estacionamento será pago ou especialmente para

moradores.

-----O Sr. Presidente interino esclareceu que qual quer um dos estacionamentos serão de

duração limitada, disponíveis a moradores, estando também em vista a negociação de

mais terrenos e só após a oferta estar toda disponível é que mais facilmente se consegue

prever o que será feito, garantindo a oferta para moradores.--------

-------O deputado VítorAbreu (RBl), questionou sobre o ponto da situação da construção

do Caminho da Cova no sítio da Candelária.

-----O Sr. Vereador Paulo Andrade (RB1), esclareceu que já existe orçamento, existindo

um entrave com a saída do caminho pois existe um terreno em que o proprietário se

encontra no estrangeiro e após contacto com o senhor via WhatsApp ,o senhor não se

opôs a expropriação amigável contudo não é o único proprietário do prédio e um dos

demais herdeiros apresenta um entrave à expropriação , só após resolução do problema é

que se pode avançar com a empreitada.------------

---O deputado Humberto Faísca (PS) alertou para duas das situações com a aproximação

das Festas de São Pedro, a primeira situação é relativamente a poluição sonora existente

nas barracas de bebida por de baixo do restaurante Muralha, se existe alguma solução

para isso, se irá ser colocado um palco com DJ para todas as barracas afim de por termo

a esse problema. Outra situação abordada ébarraca em frente ao palco principal em que

pelo seu conhecimento só "O Café Teaho" tem essa exclusividade, sendo que na sua

opinião se os restantes comerciantes não podem leiloar o respetivo espaço "O Café

Teatro" também não poderia leiloar, dando também a prioridade aos comerciantes mais

pequenos. Outras das situações é a subida paru a Serra de Água junto ao antigo estaleiro
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do AFA, acha abusiva a quantidade de terra depositada no espaço, alertando para o facto

de poder existir mais uma intempérie e a mesma causar estragos. Por fim apresentou uma

questão relativamente a Pousada dos Vinháticos, sabendo que está na tutela do Governo

Regional, contudo pretendia saber se o Sr. Presidente possui algum conhecimento da data

para abertura.

-----O Sr. Presidente interino, esclareceu que em relação á festa de São Pedro ano antenor

jâhavíasido ponderado a situação do som, existindo assim uma questão que após reunião

de Câmara é lançado um concurso por Edital para um leilão, sendo que poderão

efetivamente limitar, não dando abertura paru a emissão de licença de ruído, contudo

existe a questão da identidade das barracas visto que quando se frequenta qualquer arcaial

da ilha, existe um espaço de música para todos como também existe e têm aquelas

barracas que querem ter a sua música, que também os faz diferenciar, assim sendo que o

leilão naquela zona as vezes toma valores elevados em relação a outras precisamente por

causa disso, " eu fico ao lado do B e do C, porque nós os três colocamos música paÍa um

determinado grupo de consumidoreso', o que nos faz ter uma boa receita ao exemplo do

ano anterior, devido ao facto de existir uma dinâmica entre os comerciantes, foi colocada

essa proposta de se colocar lá um DJ, ou até de ser colocado o som do palco principal

naquela zorta, e as mesmas são logo contestadas, sendo o normal porque as pessoas vão

de acordo com as suas preferências musicais, contudo no ano anterior existiu o problema

e que para o corrente ano no caderno de encargos que se encontra a ser preparado para

ser levado a reunião de Câmara, está previsto uma atenção especial dos ruídos em que

existe uma serie de requisitos que os comerciantes terão de ter caso contrário a Câmara

kâataar e retirar a licença de ruído. Relativamente a barraca em frente ao palco principal

afirma que existe parcerias nas festas de São Pedro, uma delas é com a Coral e a outra

com Café do Teatro, são parcerias que no seu intender estão a coffer bem e existindo

assim quase uma permuta de serviços o Café do Teatro fornece os DJ e explora o bar em

frente ao palco principal, como contrapartida.

-----O deputado Humberto Faísca (PS), afirmou que não é fácil para qualquerbarraqueiro

ter o poder de leiloar com o grupo Café do Teatro. Disse que também já foi barraqueiro e

sugerindo que nos outros pontos os comerciantes mais pequenos deveriam ter prioridade.

u{,
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não será fácil visto que é por edital, e a lei da concorrência deve ser cumprida. No que diz

respeito ao estaleiro do AFA, conhecendo bem o estaleiro e comparando ao anteriormente

apresentado considera que no preciso momento está ótimo, afirmando que efetivamente

estáaaumentareparaoqueeraeoquejáfoiaísimeraumaverdadeiravergonhaeoque

está atualmente acha que está muito melhor e mais segÌro. Quanto a pousada do

Vinháticos os funcionários que la trabalhavam foram todos recolocados e quem o adquiriu

está a fazer obras sendo o investimento grande, contudo acha que está a tentar encontrar

fundos para o mesmo visto que entra na questão das pousadas de Portugal e consegue

candidatar-se a apoios.

-----A deputada Luísa Ponte (RB 1), questionou sobre o facto de obra em frente ao parque

de estacionamento da Cãmara estar parada, qual o conhecimento que a Càmara possui

referente a situação, congratula ainda Câmara por toda a preocupação em ter uma Ribeira

Brava mais bonita, nomeadamente o centro, contudo considera que por essa razão estão

a descurar as zonas altas, visto que as pessoas queixam-se de melhoramentos, limpezas e

até nos pontos turísticos, no mandato anterior, falou sobre a recuperação dos miradouros

onde o deputado Hélder na altura referiu que a recuperação dos mesmos estava inserida

num programa, pretendendo saber o ponto de situação do projeto.-

---O Sr. Presidente Interino, informou que em relação a obra, é uma questão de alterações

urbanísticas, existindo ações de embarco pÍìra corïeção ou justificação, estando

precisamente numa dessas fases, visto que existia dúvidas em relação ao projeto, sendo

essencialmente uma questão urbanística que esteve em sede em audiência de interessados,

e esta precisamente nos parâmetros da recuperação da legalização urbanística. Quanto a

segunda questão zonas altas, miradouros e veredas, têm sido uma preocupação, aliás é de

conhecimento, tanto que existe um concurso paÍa admissão de pessoal, visto que se

necessita urgentemente de assistentes operacionais e só após reforço das equipas é que

iremos conseguir acelerar os processos de limpeza, visto não ser utilizado herbicidas.

Quanto aos miradouros temos os projetos, que fazem parte do nosso plano estratégico de

desenvolvimento do turismo, sendo que o miradouro da Serra da Água já foi recuperado,

obviamente se poderem ir a fundos ótimo neste sentido com candidaturas e todo mais
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perde-se um ano ou dois pelo que como já existe projetos logo que se abram os quadros

@- é uma vantagem visto que o "trabalho de casa" já esta feito.

-----O deputado Bruno Mino (RBl) questionou sobre o ponto de situação da colocação

de varanda por de trás do pavilhão antes da escola primária, sobre a retirada das jaulas na

praia alertando para o tempo que lá está e o seu exagero. Também questiona sobre a

recuperação da Rua 6 de Maio informando que já havia falado com o Sr. Presidente sobre

a questão até pelo facto de conhecer uma pessoa que já têm o projeto feito para aquela

zona, projeto esse oferecido pela mesma

-----O Sr. Presidente interino, confirma o referenciado pelo deputado Bruno, e informa

que o procedimento foi lançado para as referidas varandas, estando para breve a colocação

esperando que para a próxima sessão a situação esteja resolvida. Relativamente a segunda

questão as jaulas como foi referenciado na sessão anterior, foi-nos pedido pelas duas

empresas para recuperação das jaulas cá, quer as da Calheta quer as da Ribeira Brava o

mesmo foi encaminhado pelo Governo Regional por ser domínio público marítimo, a qual

fomos apenas informados da autorização positiva e o prazo seria até a Páscoa depois foi

efetuado novamente pedido de prorrogação do prazo.À Secretária Regional do Ambiente

foi dado prazo o mais rápido possível, tendo já sido retiradas algumas e a esperança ser o

mais rápido possível, estavam a aguardar rebocador para poderem proceder a colocação.

Quanto a rua 6 de Maio confirma que é realmente importante, mas que não se pode

descorar das zonas altas pois temos de pensar no concelho no seu todo, contudo está

previsto numa próxima fase sendo que a prioridade agora é a Rua dos Dragoeiros --------

-----A deputada Elsa Gomes (PS), questionou sobre o ponto de situação da intervenção

solicitada pelo Sr. Vereador Sérgio Silva em diversas reuniões do executivo no sentido

de ser retirado todo o lixo depositado no troço sul da eshada da Fajã da Ribeira, sabendo

que nm cidadão já havia sido devidamente notificado para rcalizar a retirada dos objetos

ali depositados, porque razão o mesmo ainda não se concretizou. Agradece! ------------
-----O Sr. Presidente interino responde que existe a reclamação que já foram tomadas

algumas diligências, inclusive comunicações e saídas, estando em causa que o

proprietário que 1á têm um contentor e algumas sucatas, diz que não retira porque parte

está sobre o terreno dele e por vezes isso são questões que não são fáceis, e que o

município não poderá interuir em foro privado.
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próprio e que o escoamento de águas para o ribeiro já esta livre, contudo o contentor o

senhor alega que está em seu terreno, o qual estamos a veriÍicar a legalidade do terreno.

-----A Sra. Presidente da Junta de Freguesia da Serra de Água Albertina Ferreira,

agradeceu em nome da população da freguesia da Serra de Água, pelas grandes obras

realizadas na escola primária, pois toda a cobertura foi substituída, visto ter muitas

infiltrações mudando assim a qualidade de vida e bem-estar das crianças e dos docentes

da escola sendo uma obra há muito tempo pedida e foi finalmente concedida. Agradeceu

também a requalificação do centro da freguesia, estando a freguesia diferente, existindo

alguns poÍmenores por limar salientando que gostava que não se esquecessem da

colocação das flores, como solicitado, de facto é freguesia mais bonita do concelho e

também agradeceu o investimento informático nas escolas, melhorando o trabalho dos

professores, bem como aprendizagem dos alunos. Relativamente aos Miradouros no ano

passado foi efetuado com ajuda daCàmaruMunicipal a requalificação do Pico da Murta

e este ano por parte da junta de estão a tentar requaliÍicação de outro. No que diz respeito

a limpeza de veredas apesar a freguesia não apresentar grandes problemas e ser a mais

extensa, por tanto existe muita vereda para limpar, pretendeu assegurar como referiu o

Sr. Presidente Interino que as utilizações de herbicidas têm efeitos catastróficos, visto ser

melhor deixar uma vereda com erva do que uma vereda com intervenção com herbicida,

portanto que se cresçam as ervas, mas que se preze a saúde da população.

-----O Sr. Presidente da Junta de Freguesia De Campanánio, David Sousa, congratulou o

executivo pelo trabalho feito na Corujeira, na estrada que se encontra em vias de ser

terminada faltando apenas uns porïnenores, sendo a obra um exemplo daquilo que é ouvir

a população, a população queria aquele caminho e fomos ao encontro das necessidades

locais. No caso do Tranqual é um camiúo muito ansiado pela população e estão a ser

reunidos todos os esforços para dar início com maior brevidade possível. Também alertar

para a ligação para o lado de São João visto que as pessoas quando começam a ver uma

ligação já começam a perguntar para quando a ligação deles. Relativamente a questão dos

miradouros, dar o exemplo da Serra de Água que fez a requalificação dos miradouros,

Campanário também com verbas que a Câmara apoia e com os contratos de pograma têm

sido feitas algumas requalificações. Foi construído um miradouro na zona do Pinheiro e

Lí5
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no presente ano estamos a pensar já em fase de projeto para fazer mais dois com o apoio

que obviamente será solicitado a Càmara Municipal. Questionou sobre as jaulas tendo

sido visto que efetivamente estão a trabalhar e que no Campanário as zonas de aquacultura

estão a ser colocadas mais para este. Questionou se existe alguma informação

relativamente a este facto e também se existe informação sobre o projeto de aumento e

qual a posição da Câmara em relação a isso caso venha acontecer

-----O Sr. Presidente Interino responde que em relação às jaulas, a posição da Câmara é

mais do que clara, já saindo daqui informações da Assembleia e da Câmara qual a nossa

posição, por nós não será implementado mais nenhuma jaula, mais, o que parou o

procedimento anterior foi mesmo o nosso parecer, também foi detetado que as jaulas

anteriores estavam mais próximas do cais do que deviam, fora da área aprovada sendo

que pode ter acontecido uma correção do local de fixação das jaulas

-----A representante da Junta de Freguesia da Ribeira Brava, Cristina Camarata,

cumprimentou todos os presentes e informou que a Junta de Freguesia pediu um

esclarecimento a DRPM em relação as jaulas e o que foi nos transmitido é que já tinham

informado as empresas privadas e que o seu limite paru a retirada era a primeira semana

de maio e as palavras que utilizaram foi que não irão permitir que a Ribeira Brava

continue a ser um estaleiro marítimo.

-----A Sra. deputada Marlene Rodrigues (PS), questionou sobre os lixos depositados por

de baixo do viaduto da saída da Via Rápida, se a Câmara jâ tinha tomado alguma

diligência em relação ao mesmo.

-----O Sr. Presidente Interino responde que existe uma parte em que assume que também

têm quota-parte da responsabilidade, visto existir carros velhos entre outras questões que

são do Município, podendo já ter sido resolvida há mais tempo, mas de momento

começamos por fazer o levantamento para poder ser leiloado, sendo que o que acontece

também é que onde se verifica "sucata" as pessoas tem a tendência de la ir depositar e

depois ficam fora de uma zona de recolha e o serviço da ARM não recolhe

-----O Sr. Presidente da Junta de Freguesia do Campanário esclarece a situação bem como

informa que a ARM possui o serviço de recolha de lixos de grande porte de forma gratuita

têm é que haver uma sensibilização das pessoas para não depositarem o lixo.
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-----Sr. deputado Bruno Mino (RB1), questionou sobre as obras na estrada regional acima

do cemitério e sobre a criação do miradouro e a requalificação de outros.

-----O Sr. Presidente Interino, respondeu que ambos os projetos estão prontos e

orçamentados e que logo que abra o PEPAC irão proceder a inscrição. Em relação a

escarpa esta a tentar informações.

-----O Sr. deputado Carlos Gonçalves (PS), questionou quem é o representante da

Assembleia Municipal na Comissão de Acompaúamento do PDM, bem como da CPCJ,

questionou sobre a requalificação da entrada da vila e também aproveita para pedir

consideração sobre a Estrada Municipal do Pedregal por a mesma se encontrar em

péssimo estado. Por último é relativamente aos projetos PRIM que foram aprovados pela

Assembleia Municipal se existe conhecimento sobre os trabalhos e se é correspondido

aquilo que era supostamente previsto

-----O Sr. Presidente Interino, respondeu qu€ em relação a CPCJ está nomeada e veio cá

na última da reunião de assembleia, quanto ao PDM a situação está atrasada sendo que

vamos para a segunda reunião geral e após procederemos aos tramites, sendo

posteriormente submetido a Assembleia Municipal. Quanto ao caminho do Peúegal não

começou ainda a execução da obra por uma razáo, foi feita uma parceÍia com a ARM, já

que será feito o pavimento da estrada a ARM aproveitar e colocar saneamento na estrada

e até recursos da rede de águas o que está a acontecer é que estamos á espera da entidade

por não estarem a conseguir lançar os procedimentos, não convém a cãmara intervir para

depois ser destruído novamente. Quanto ao PRIM são vários os que existe alguns já estão

terminados outros ainda estão por começar

;;;;.;;;;;",;;;:",","*,;::i:Ï,ÏiÏl:;;;;;;;;;
Situação Financeira, nos termos do disposto na alinea c), do n.o 2, do artigo 25.o dalei n.

"75/20t3, de 12 de setembro;

-----O Sr. Presidente Interino, informou que no período de dois meses não houveram

grandes novidades, sendo tudo está disponível nas plataformas digitais, no que diz

respeito ao PRID estamos a trabalhar numa proposta de alteração ao regulamento.

Relativamente ao plano de estratégia o facto de trabalhamos com o IRU é complexo sendo

uma entidade de dificil acesso estando há 8 meses a tentar contactar, é um processo lento.

ú,
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No que diz respeito aquisição e recuperação de habitação através de aquisição a privados

só o municipio de Câmara de Lobos e que conseguiu ate à presente data.

PONTO 2 -Apreciação e Votação da Prestação de Contas referente ao ano 2023, em

conformidade com o disposto na alínea l) do n" 2 do artigo 25o da lei 7512013, de 12 de

setembro.

----O Sr. Presidente Interino, informou sobre os valores referentes ao ano 2023,

comunicando que2023 foi o ano em que tiveram a maior execução de receita comparando

o ano 2022 a 2023 teve um aumento na ordem dos 50%, a nível da receita executada foi

a rondar os 15.5 milhões, a receita executada versos despesa executada á volta dos 15

milhões, a execução da mesma em relação a prevista e executada foi de 88% e a despesa

de 82Yo. A despesa de capital foi superior à despesa corrente, destacando-se assim as

despesas com o pessoal com um valor de quase 460 mil euros a mais com os recursos

humanos não essencialmente pela contratação de pessoal mais pelo aumento do salário

minino, as reposições salariais e alterações de posição remuneratório. Sendo que

aquisição de bens e serviços apresentou um valor a rondar os 18% e as transferências

corrente de 8% tendo haver essencialmente com os protocolos e despesas. Quanto as

despesas de capital onde apresenta grande impacto deste relatório que se deve as despesas

de capital de investimento que é quase 5l%o da totalidade, quanto a despesa de

investimento a mesma variou de um ano para outro num valor de 4,8milhões, que se deve

essencialmente as obras. A nível de receita arrecadada efetiva teve um valor de 15.5

milhões e 9.6 milhões de receita corrente, sendo que na receita aquela que mais contribui

vêm dos impostos diretos. Quanto a questão de dívidas o ano foi terminado sem dívidas

a fornecedores, com o pÍazo médio de pagamento de 5 dias, alertando para o facto de

estar associado a fórmula que consta para análise para contabilizarmos esta questão dos

5 dias. No que diz respeito a dívida bancínaa 31 de dezembro rondava 5.2 milhões tendo

um aumento em relação ao ano anterior, juntando a totalidade da dívida a bancária mais

a dívida a fomecedores, aquelas a cortes de pagamento, o valor total de dívida ronda os

5.4. milhões. Quanto à capacidade de endividamento a 31 de dezembro ronda 2.9 milhões,

no preciso momento deverá rondar os 3.4/3.5. A nível de demonstração de resultados o

valor apresentando deu negativo, pelo facto de existir mais gastos e menos receita no ano.

Quanto ao balanço o ativo fixou-se nos 96.502.63.00 euros, o passivo fixou-se em
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9.380.15.00 euros, já o pahimónio líquido fixou-se nos 887 .222.848.00 euros. Quanto ao

desempenho orçamental recebimentos temos um valor apresentado de 16.233.366.00

euros, pagamentos t4.908.484.00 euros. O saldo de gerência que tivemos em2022 qrue

transitou para2023 foi de 658.376.00 euros, o saldo inicial das operações de tesouraria

foide 452mil estemesmoquetransitou,de2022para2023,ofinal de2023 emsaldode

gerência que vamos mais a frente inserir no orçamento para este ano têm um valor de

1.252.881.00 milhões de euros, os saldos de tesourariatêm um valor de 72.387.00mil

euros. O saldo de gerência bancário a 3l de dezembro é maior este ano que no ano passado

porque muito se deve as questões das obras, sendo dinheiro comprometido do plano obras

que não foram concluídas e que no presente ano irão estar não sendo todo, mas grande

parte

Quanto a atividades realizadas expôs um breve resumo porque as mesmas foram sempre

apresentadas e discutidas ao longo do ano quer em assembleia, quer através de promoções

em plataformas digitais, entre outros meios. No que diz respeito as obras, o mesmo

também já havia sido falado, discutido e apresentado de diversas formas, destacando além

do que já havia sido abordado, a redução da pegada carbónica a qual nos temos acordo

que já está instalado para tentarmos que o edifício seja mais autossuÍiciente, também a

questão da circularidade dos materiais de construção civil com o plano de ação local que

terminou no ano passado fazendo parte da rede circular de cidades circulares já está a ser

implementado, já fazendo parte das nossas normas urbanísticas, bandeira az,i, bandeira

de ouro da qualidade da áryaa entre outras, têm acontecido a nível de proteção civil

relembro que no ano passado foi nomeado um coordenador de proteção civil. Quanto a

saúde e cidadania tivemos um projeto com a psicóloga e nutricionistas não só com

funcionários do município como também com escolas e lares e outras instituições do

concelho, a nível social temos, o cartão do idoso, programa de habitação, CPCJ entre

outros

Foi colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade, com uma declaração de

voto do movimento RBl. "O movimento RBI votou favoravelmente a apreciação da

prestação de contas referente a 2023 . Os números apontam para uma gerência assente no

investimento e no rigor financeiro, que se traduz numa das maiores execuções de sempre

desta autarquia. Em 2023, a Autarquia através do seu executivo RBI manteve o
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investimento quer em obras, quer em equipamentos físicos, quer também a nível das

transferências correntes para as Juntas, as associações, os Bombeiros, e outros apoios

pontuais que foram surgindo. Realçamos o trabalho do executivo RBI em obras de

proximidade, na recuperação do nosso património, na repavimentação de estradas,

regeneração urbana da vila da Ribeira Brava e do centro da Serra de Ág.tu, no alargamento

e recuperação de veredas e espaços de utilização pública, mas também em termos sociais

e educativos, apoiando os mais necessitados de acordo com os regulamentos aprovados.

As contas em dia devem-se ao rigor financeiro que Ricardo Nascimento manteve deste o

seu primeiro mandato, aliado ao esforço e compreensão da população, que agora

permitem ter maior autonomia financeira. Com uma dívida "controlada", o rigor

financeiro traduz-se em verbas aplicadas na Ribeira Brava, em prol dos ribeira-bravenses

e deixa a Autarquia numa situação confortávelpara ir à banca financiar-se para novos

investimentos! caso os órgãos autárquicos considerem necessário."-------------

PONTO 3- Discussão e Votação da Informação Financeira -Resultados Líquidos do

Exercício de 2023, em conformidade com as normas estabelecidas no DL n." 19212015,

de 11 de setembro, sistema de normalizaçáo contabilística para as administrações

públicas.

de setembro

-----O Sr. Presidente Interino explicou quejá teria sindo apresentado no ponto anterior e

que a proposta é transferimos os resultados líquidos em resultados transitados. -----------

----Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

PONTO 4- Discussão e Votação da Revisão ao Orçamento - Receita de Despesa 2024,

em conformidade com o disposto na alínea a) do no I do artigo 25." dalei75l20l3, de 12

-----O Sr. Presidente Interino explicou, em suma, que é a inserção do saldo de gerência a

31 de dezembro no valor deste no ano a qual foi aproveitado também retirar do orçamento

a empreitada de execução do camiúo Municipal da Pedra, pois tinha sido previsto que o

mesmo iniciava -se este ano, contudo devido a questão do tribunal de contas que

aconteceu um pouco por todas as câmaras, como o parecer foi negativo é necessário fazer

revisão ao projeto, existir novamente lançamento do concurso para depois voltar a ser

aprovado. A nível de despesa abordou essencialmente o reforço de bens e serviços,

amoftização de juros e transferências correntes, programas de apoio a famílias, incentivo
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----Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

--PONTO 5- Discussão e Votação da Revisão do Plano Plurianual de Investimentos

2024, em conformidade com o disposto na alínea a) do no I do artigo 25." dalei75l20l3,

de 12 de setembro.

----O Sr. Presidente lnterino, referiu que para este plano o que foi efetuado foi retirar do

PRODERAM deste ano para colocar no próximo ano 2025, sendo alguns dos

investimentos resumidamente em camiúos, aquisição de terrenos e recuperação de

veredas, entre outros

---Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

PONTO 6- Discussão e Votação da Revisão do Plano de Atividades 2024 em

conformidade com o disposto na alínea a) do n' I do artigo 25." dalei75l20l3, de 12 de

setembro.

---O Sr. Presidente Interino, comunicou que relativamente ao plano de atividades é

pretendido fazer um reforço o PA e do PPA com vista em utilizarmos nas bolsas de

estudo, reabilitação de habitações entre outros, sendo que este foi aprovado, contudo

devido ao reforço do mesmo será levado a alteração para aprovação

-----Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

PONTO 7- Discussão e Votação do Regulamento da Taxa Municipal Turística do

Município da Ribeira Brava, em conformidade com o disposto na alínea g) do n" 1 do

artigo 25.' dalei75l20l3, de 12 de setembro.

-----O Sr. Presidente Interino explicou que o regulamento foi criado a semelhança do que

já acontece noutros concelhos da região, que o mesmo foi aprovado em reunião de

Càmaru e submetido a discussão pública que regressou com o contributo de os residentes

da região não pagarem a taxa turística, o valor fixado foi de 2 euros a partir dos I 3 anos

inclusive até um máximo de 7 noites em todas as unidades hoteleiras do concelho, sendo

o mesmo pago à unidade hoteleira ou alojamento local que por sua vez devolve parte

dessa receita a Cãmaru. prevendo algumas exceções

-----O Sr. deputado António Silva (RBl) expos a sua opinião em relação sua aplicação

achando que é mais uma burocracia e que existiam outras formas de o fazer.

-----O Sr. deputado Bruno Mino (RBl), questionou sobre a percentagem que os
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proprietários das unidades hoteleiras terão de devolver ao município se a mesma será

benetica e qual a t'orma de promover aplicaçào do regulamento após aprovação.

-----O Sr. Presidente Interino, responde que o valor estipulado está a semelhança dos

outros municípios e que a taxa aplicada poderia ser do Govemo Regional, contudo está a

ser arrecada pelos municípios, sendo aplicação desta receita prevista no regulamento. No

que diz respeito a questão da divulgação, através de plataformas sendo a forma de

agilizaçío estar a ser estudada

-----O Sr. Deputado Luís Venâncio (CHEGA), questionou sobre o facto de estar previsto

no regulamento contraordenações e quando o mesmo irá entrar em vigor

-------O Sr. Presidente Interino informou que as mesmas serão aplicadas quando o sistema

todo estiver a funcionar, que não faria sentido aplicar conhaordenações quando a parte

principal ainda não está a funcionar

-----O Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Campanário questiona se existe uma

previsão de receita.

-----O Sr. Presidente Interino respondeu que a estima prevista é de 150 mil por ano. -----

----Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

PONTO 8- Discussão e Votação do Regulamento Municipal de Atribuição de Beneficios

Fiscais à Aquisição e Construção de Habitação e à Reabilitação Urbana por Jovens no

Município da Ribeira Brava, em conformidade com o disposto na alínea g) do n" 1 do

artigo 25.o dalei75l20l3, de 12 de setembro.

-----O Sr. Presidente Interino apresentou um breve resumo sobre o regulamento

explicando que o mesmo visa a isenção de IMI até os 35 anos de idade por 5 anos,

seguindo uns determinados valores, também a nível de taxas de construção urbanísticas,

entre outras questões explicitas no regulamento.

-----A Sra. deputada Luísa Ponte (RBl) alertou para o facto de os jovens constituírem

família, bem como adquirem suas habitações cada vez mais tarde pelas condições trabalho

e os seus baixos ordenados, devido as dificuldades quejovens apresentam para adquirir

uma estabilidade financeira, dessa forma talvez alterar de 35 anos para 40 não fosse tão

despropositado.---------

-----O Sr. Presidente lnterino, explicou que o programa jovem nacional informa que o

limite será 35 anos, percebendo a ideia apresentada, contudo é uma medida do plano
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nacional, não descartando a ideia de criar uma solução para outras fachas etiirias.

---Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

PoNTo 9- Discussão e votação da prorrogação da isenção de ocupação de espaço

público para melhoramento de fachadas em conformidade com o disposto na alínea b) do

no 1 do artigo 25." dalei 7512013, de 12 de setembro.

--O Sr. Presidente Interino apresentou um breve resumo do pretendido com a

prorrogação de isenção de ocupação de espaço público para melhoramento de fachadas a

fïm de permitir um centro urbano mais bonito e apresentável.----------

----- O Sr. Deputado Laureano questionou que edificios que estão classificados

especialmente no largo do Herédia por terem alguma antiguidade de modo a que estas

remodelações não oblitere uma parte da nossa identidade local, por estarem com um ar

não muito bonito, não significa que se deve destruir e passar uma nova cara que não é a

identidade local.-------

-----Foi Colocado a votação tendo sido aprovado por unanimidade

A Primeira Secretária da Assembleia Municipal, Maria Natália Gonçalves da Silva,

passou à leitura da minuta e das deliberações referentes à sessão. Colocada à votação, a

mesma foi aprovada por unanimidade.

-----E nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente da Assembleia Municipal,

declarou encerrada a sessão pelas 13 horas e 25 minutos, da qual para constar, se lawou

a presente ata, que eu, Maria Natália Gonçalves da Silva, primeira secretária da mesa,

redigi, escrevi e vou assinar conjuntamente com a referida Presidente e segundo

secretário, nos termos do no 2 do arf 57 , dalei 7512013, de 12 de setembro

Ribeira Brava, 29 de abÀl de2024,

A Presidente da

A 1o Secretária,

O 2o Secretário,
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